

Az 1901-es országgyűlési képviselő-választásokon már Szentendrén is kegyetlen korteshadjárat indult. Hiába reménykedett a Szent-Endre és Vidéke 1900. október 7-i számának cikkírója abban, hogy „

.. . nálunk a közéleti küzdelmek nem fognak a személyek és vallásfelekezetek áldástalan küzdelmébe elmerülni".

Óva intett az olyan állapottól, „ . . . mely a vallásfelekezetek közötti békének a feldúlásával kiszámíthatatlan károkat okoz a társadalomnak és a közéletnek minden vetéseiben! Valóságos elemi csapás lenne ez reánk."

Az 1905-ös országgyűlési képviselő-választásokon Szentendrén ismét a szabadelvű párt jelöltje győzött a néppárti jelölttel és a független párti képviselőjelölttel, dr. Weresmarthy Miklóssal szemben. Később, a szabadelvű párt országos bukása után Weresmarthynak is sikerült bejutnia a „Tisztelt Ház"-ba. Az 1905-ös választásra óvatosságból a vármegyétől lovas katonaságot rendeltek ki, bár a polgármester nem tartott rájuk igényt. A magyarországi baloldal megtévesztését, lekenyerezését célzó Kristóffy-féle választójogi tervezetnek a nyilvánosságra hozatala után néhány évvel a szentendrei lapok hasábjain is megindult a választójog kiterjesztéséért folyó küzdelem. „ . . . a rendezett tanácsú városok s a községek is súlyosan érzik a végzetesen elavult községi választói jog hátrányait.

Ez az Ázsiába való szűk választói jog teszi lehetővé, hogy a képviselő-testületben évtizedeken keresztül ugyanazon klikkek dirigáljanak, a hatalommal, közvagyonnal mindig ugyanazok rendelkezzenek s a maguk embereit juttassák a hivatalokba, akik aztán feltétlen szolgálatkész hívei a képviselő-testületi klikkeknek." A lap az általános községi választójog szükségessége mellett érvel: „Mert nem mer a nép érdekei ellen cselekedni az a képviselő-testület, amely mandátumát a néptől nyeri . . . A legutolsó községben is a képviselő-testület zsebéreke dominál közügyek intézésében, nincs gát, amely a klikkek, a befolyásos famíliák manipulációi elé állítható lenne. Jogot a népnek, de jogot a községi polgárnak is." — olvashatjuk a Szentendre és Vidéke Hírlapja 1908. március 29-i számában.